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A végerőlködés.
Remény nélkül. —

* Minden ember életének vau ezélja 
s munkásságának köre. A társadalomra 
nézve pedig ki-ki csak annyit ér, a men- 
nyit tevékenységével a közügy6*1 szeke­
rén egyet mozdíthat — előre.

A mi kormányelnökünk az utóbbi 
időben különleges taglalkozásra adta ma­
gát. —

Nem törődik ő most az elnöki teen­
dők terhes ügyeivel. — Pihenhet tőle 
belügyeiuk összes ága. Hisz ez csak 
mellékes, mert e s a k a „haza" érdeke.

Koldulásra adta magát.
Összes erejét megfeszíti, hogy azo­

kat. a kik az ő szemhuuyoritására nem 
fuvják mindjárt a „Gott erhalte"-t, irgal­
matlanul leszavaztassa, ha együtt vész is 
el ezekkel a haza.

Szavazatokat koldul.
És talál is azon elemeknél, a me­

lyek „nemzetiségi" köpenybe burkolózva, 
örökösen a haza ellenségeiül tűntek föl.

Tisza ezekkel árul most egy gyé­
kényen.

Csodálatos, hogy a közösügyes kor­
mányok kisebb-nagyobb mértékben ott 
keresnek menedéket, a hol nemzetünk 
bel ellenségeinek kigyófészke rejlik !

Választások alkalmával, ha valamely 
mameluk otthon szégyenteljesen ki- 
kosaraztatik : Erdélyben az együgyü 
oláhok közt mindig van számára teu- 
tartva egy képviselői hely, s azt meg­
szerzik neki minden áron.

Lejárta magát a Tiszakormány is 
itt a magyarság közepette. Befogott ma- 
melukjaival már nem vergődhetnék zöld 
ágra.

De azért nem jön zavarba. Kezet 
fog örökös ellenségeinkkel is.

Csak hogy bennünket leszavaztas­
son. —

Utóbbi időben úgy áll a kormány, 
hogy minden erőfeszítése mellett is 22 
árva szavazatnál nem volt kepes többet 
összeezigánykodni. S ezek is a nemzeti­
ségi képviselők köréből teltek ki. No 
meg saját hivatalnokaiból.

Látni való, hogy e többség olyan, 
a mire a parlamenti rendszer tisztessé­
ges fogalmával biró kormány nem épít­
het. — Egészséges kormányzásra ebben 
egyátalában nines semmi biztosíték. Mert j 
hiszen még csak erőszakolni sem kell a j 
„véletlent14, s azt a szerencsétlen több-1 
séget egy rövid perez alatt elfuvhatja 
a szél.

Görcsös szívóssággal ragaszkodik 
azért mindennek ellenére a kormány el­
koptatott bársonyszékéhez. Nem tagit az 
utósó leheletig.

Pedig úgy látszik, hogy ez erőlkö­
dés által csak bukásának szégyenét 
növeli.

Csak a vak nem látja már, hogy a 
Tiszakormány nemcsak a közéletben, ha­
nem a sajtóban épen úgy, mint a tör­
vényhozás termében — a közmegvetés 
tárgya.

Az az egy-két ponyvairodalmi ter­
mék, a mely által saját pénzéért magát 
dicsőitteti, bárhogy íuvja is tajtékját az 
ellenzékre, nem teszi, nem teheti meg 
azt a szolgálatot, hogy a fenálló kor­

mány számára többe a nemzet megvesz- 
tegethetlen érzületének szentélyében he­
lyet csináljon.

Emberi erőnek nem áll hatalmában 
a szerecseut fehérre mosni.

Hadd pusztuljon nemzetiségi barátai­
val együtt. Ne növelje már a nemzet 
átkát, mely a haza minden zugából hang­
zik utána.

Önérzetre kormányunknál többe nem 
hivatkozhatunk, mert az már rég kihalt 
belőle.

A honatyák jobbjai tegyék meg kö­
telességeiket. Hozzájok szól a nemzet 
imája, a mely szerint a kétségbeesés 
hangján kéri :

„Szabadítsatok meg a gonosztól.-4

__ Kinevezés A közlekedési miniszter a
peresórai vitásügyben arról értesité Szeged 
városát, hogy a fölmentett Nlarsovszky helyére 
Kende Kanut orsz. képviselőt nevezte ki 
kormánybiztosnak, melléje pedig műszaki ta­
nácsosul S z e g h e ő Atilla főmérnököt.

— A delegációk legközelebbi ülése, mint 
a „B. C.“ illetékes forrásból hallja, inárczius i 
7-ére fog ki tűzetni. A közös kormány tekin­
tettel a komoly külügyi helyzetre, minden eset­
re fog kérni a delegációktól felhatalmazást, 
egv bizonyos összegű rendkívüli hitel fölvéte­
lére. Miután azonban tegnap délutánig uiég 
nem volt bizonyos; létesülni fog-e a konfe- 
renczia vagy sem, (a külügyminisztérium az 
eziránti tanácskozásoknak egy végleges praek- 
lusiv-határidőt akar szabni) nem történt tegnap 
végleges megállapodás a delegáczióknak teen­
dő előterjesztés tárgyában, mert más minősé­
gű lesz a hitel, ha á delegációk összejövetelig 
a konferenczia biztosítva van és más termé­
szetű, ha az nem lesz biztosítva.

— Bizottsági ügyek. A képviselőház vizs­
gáló bizottsága Földváry Mihály helyett Vla- 
dár Ervint választotta elnökövé. — A ház 
igazságügyi bizottsága a delegátiók ülésezése 
alatt tárgyalás alá fogja venni a főrendiháznak 
a büntető törvényjavaslatra vonatkozó módosí­
tásait s a polgári perrendtartás tervezetét.

Helyi érdekeink.
— Szépészeti ügy. —

A „Debreczen“ folyó 1878-ik évi február 
21-ről kelt 37-ik számának újdonság! rovatá­
ban a 10-ik czikk szóról-szóra igy hangzik :

„A régi széputeza niralomvölgygyé változott, Te- 
leky névvel tisztelte meg ugyan a kegyelet, de a mai 
hálátlan kor arra sem méltatja, hogy legalább tisztán 
tartsa. Lyuk itt is, lyuk ott is. Járdaadót p^dig űzet­
nek. Hanem a mit a szépészeti osztály elhagy, s a vá­
rosi rendőrség pedig elfelejt, azon már az isten a-un 
segit. Hanke tanácsnok borzasztó önzetlenségének bi­
zonysága ez utcza, jelképezvén egyúttal a világ gya­
lázatos voltát.“

Kedves szerkesztő ur!
Az idézett czikk kedvező és gyors hatá­

sának véletlenül szemtanúja lévén, megreszki- 
rozom ezt a pár sort én is polgártársaim, az 
egész utcza minden rendű és rangú tisztelt la­
kossága, különösen pedig a zöldségvásárló 
szépnem iránti méltó részvétből, nagvesapó-ut- 
cza érdekében. (Reményiem, hogy ezért a mai 
modern világban be nem sajtópereinek.)

Ez az utcza az idézett czikkben jelzett 
utczánál annyival is inkább siralmas helyzetbe'1 
van, hogy ezt még eddig a kegyelet sem tisz­
telte meg valami fényes névvel, (pedig ennek 
az utczának volna ám egy nagy férfia, a kinek 
nevére nagyon is méltó volna.) Igaz, hogy 
ezen az utczán olyan ember jár, a kinek dolga 
van, de nem is kivánkozhatik ide, legalább 
nappal, a kinek dolga nincs, pláne valami lak- 
stibetlis egyén, vagy egy aszályos hölgy ; mert 
ha a Csáthy könyvárusból! szegletétől ide be­
talál tekinteni s bir oly éles látással, hogy a

Stenczinger-liáz szegletétől elláthat különösen | 
a Kápolnási-házig, utálattal fordul el a pa­
norámától, és hálát ad az egek urának, hogy 
nem kénytelen azon a strek kén napjában leg­
alább négyszer átgázolni, (mint p. o. Liptay 
Miklós kedvelt polgártársam.) Határozottan ál­
lítom, hogy Debreczen város egy főbb utcája 
torkolatában sincs oly nagy forgalom, mint 
épen nagycsapó-utcza elején, és mégis ennél 
már Nádudvaron is alig van galádabb hely. 
Pedig ez a hely kulcsa a város egy ötödré­
szének s ennek is megvannak a maga jelentő­
ségei, jelesül : itt volt az „Alföldi hírlap“ szer­
kesztősége, itt a királyi ügyészség hivatala, az 
iparegyesiiieti és takarékbank, mellette egy 
diszes temetkezési intézet, egy só, és a bor- 
sodmiskolczi hengermalom lisztraktára, egy 
keresett kávéház, előtte a nagy forgalmú ke- 
nyérpiacz. belvárosi egyetlen óvoda, ezukrasz- 
da, egy ízletes gyógyszertár, önkéntes tűzoltó 
egylet őrtanyája, iparos itjak egyleti helyisége, 
csizmadia részvénytársulat népes árucsarnoka, 
első debreczeni vonalzó intézet, ezen az utcán 
van a nagy népességű, vidékről hozott zöldség, 
hagyma, lejebb a burgonyapiacz, itt van a 
39-ik gyalog sorezred tartalék és hadkiegészítő 

iparancsnoksága, mellette a „Kovács kaserne,“ 
kissé lejebb az „Oláh kaserne,“ tehát katonai 
laktanyák, mészárszékek, és ártézi kút!!! 
közbe-közbe kisebb-nagyobb füsterkereskedé- 
sek, kávé-, s más italinérések, közben tudtom­
mal vagy négy orvosi és ügyvédi lak, leányis­
kola, sok becsületes adófizető polgár és ipa­
ros háza, s isten tudja még mi! Kell-e még 
több ? ,

Azt hiszem, hogy ez a gyengébbek ked­
véért közlött kis statisztikai kivonat elégséges 
arra nézve, hogy az „Urak“ ide is tekintsenek 
el már valahára ! Hiszen a megyék kikerekt- 
tése alkalmával csak nem dalolták talán ti­
tokban ezt az utczát Sárosvármegyéhez ?

Felesleges ugyan ott, a hol egy városi 
mérnöki hivatal oly evőkkel rendelkezik, meg­
nevezni a szó teljes értelmében gyalázatos jár­
hatatlan helyeket, mert hisz ezeket — Zicher- 
man mérnök, — azok által a néhány ezer fo­
rintba került s befalazott apró vaslemezek ál­
tal már elég régóta Uiabáltatja, mégpedig szá­
mokban, de még sem tartóztathatom meg ma­
gamat, hogy fel ne kérjem a szépészet és rend­
őrség főbb közegeit, (ha ugyan ilyenek is lé­
teznek,) hogy majd valamikor egy hasonló ol- 
vadásos vagy esős időben kíséreljenek meg 
egy rövid sétát, (de urak, nem muszka-baga­
riában ám, mert igy nem kunszt,) a Stenczin- 
gerház piacz felőli szegletétől a Kápolnási-há- 
aig, lejebb a Lázárné-házától — keresztül 
kis-csapóutcza torkolatán a Gombos-házig ; a 
„Kovács-kaserne“ háztól — burgundia-iitcza 
torkolatán keresztül — az „oláh-kaserne“ há­
zig; s magok csudálkozni fognak rajta, hogy 
ez a város czimerébe beillesztett báráuytürelmü 
népség,—hogy nem kiáltotta rég a „quo us­
que tandem ab u tere patient i a 
nostra“ stb. ismert felszólítást, s be fogják 
látni, — (a közbeeső járdák makacsságát nem 
is említve), hogy csapóutcza, bár ugyan mint 
a sógorok mondják, „unter alle kritik“, mind- 

j azáltal az egyidóre tűrhető állapotba helye­
zésére fordítandó csekély költség, nem tenné 
a várost koldussá, mi- igy — a mi járdánk, 
sok ártatlant koldussá is tehet; ezt a kos z- 
ten überslágot már csak azért nem köz­
löm, mert attól tartok, hogy a mérnöki

— BUDAPESTI HÍREK. Az akadémiai kör
tegnap tartotta közgyűlését. Az évi^ jelentést 
Arany László igazgató olvasta fel. E szerint a 
kör 2000 frt készpénzzel rendelkezik. Az uj 
pápa megválasztásának örömére Haynald La­
jos kalocsai érsek ünnepélyes Te Deumot 
tartott a budavári templomban. A személyszál­
lító gőzhajók Budapest és Győr közt szombat 
óta naponként közlekednek. A nemzeti lovarda 
múlt évi bevétele 31000 frt volt. A belügymi­
niszter jóváhagyta a fővárosi közgyűlés azon 
határozatát, hogy a Constantinápolyba mene­
külő török lakosság részére 1000 Irtot ado­
mányozott.

VIDÉK.
- A „ l>vbi eezon“ levelezne. —

1 V 111 I ütXti E O J _ „
tály meg találná magát szégyenleni. —Kedves 
szerkesztő ur! Valóban kár, hogy az ön lap­
jában egy ódonsági rovat nem áll nyitva; higyje 
meg, hogy ritkán maradna üresen, hej, de sok 
feljegyezni való volna még abba Debreczenből, 
8 azért is felkérem szépen, hogy ezt a „bekül­
detett“ czikket ne tessék az njdonsági rovat­
ban közöltétől, csupán következetesség szem­
pontjából ; nem oda való ez ; mert a mit ir­
tain, épen nem uj; sőt fájdalom nagyon is 
idült baj, s az antiquitások közzé tartozik.

Még van reszkírozva: „valeat quantum, 
valere potest.“

írtam Debreczenben, die 26. febr. anno 
MDCCCLXXVTII.

Amicus.

Iiear király.
— Tanulmány. —

Molnár Györgytől.
(F olytatáa.)

A színművészet mai fejlettségében fontos 
az áleza és jelmez helyes választása is, melyet 
a művészien kivitt arezjáték tesz szótlanul is 
oly érthetővé, hogy a közönség már a szemlé­
lés folytán előre érezni fogja, hogy milyen a 
meginduló műtárgy. Lear-ben. sem ininálunk. 
sem a német színpadokon (a bécsi várszínhá­
zát sem veszem ki) nem találjuk a müveit ösz- 
bangban, sem a díszítményeket, sem a jelme­
zeket, de többnyire az álezát sem.

Például: Lear leányai a 19-ik század di­
vatos szabású, könnyű, lyoni selyem, uszályos 
ruháiba öltöznek s még a finom kesztyűt sem 
nélkülözik, holott a darabban mindenütt Ju­
pitert és isteneket emlegetnek — tehát po­
gány korszakról beszélnek; sőt maga Shakes­
peare is, kiről tudjuk, hogy darabjait nem irta 
tele instrukcziókkal, Learnak — Goneril és 
Regánnal való második nagy összeütközésénél, 
e szavakkal mintegy jelzi műtárgyának kor­
szaki öltözeté:

Margittá, február 22
A margittai s vidéki népkör könyvtára 

gyarapítása czéljából f. hó 17-én saját helyi­
ségében zártkörű tánczvigalmat rendezett; — 
mely az eddigiekhez képest, a legsikerültebb­
nek nevezhető. — Képviselve volt itt a város 
s a vidék minden szépért s jóért lelkesülő kö­
zönsége ; a különben is eléggé diszes, nagy, 
távas terem zsúfolásig megtelt, — valóban nem 
csekély érdemére válik a rendező bizottságnak, 
hogy fáradhatatlan szorgalma által ez estélyt, 
oly sikerültté és fényessé tette ; — nem is hi­
ányzott itt a jó kedv senkinél, sőt inkább, még 
jobban fokozódott, különösen pedig az által, 
hogy hölgyeink, kik minden izekben a meg­
testesült magyar szellemek, minden fényűzést 
magok körül kizárvák, egyszerű, de azért igen 
izlésteljes öltözetben jelentek meg. Képzelhető, 
mily nagy volt az öröm s jó kedv, midőn egy 
ily csoportot szemlélhetett ki-ki maga előtt, 
nem is egy-két egyénnek dobogott fel önként 
keble e nem minden napi as látványra, és ha 
hozzá veszem még azokat, kiket némely egyes 
alak talán közelebbről is érdekelt, mily elra­
gadtató volt még csak ennek öröme. Csak 
szerénytelenséget követnék el ez úttal, ha ezen 
diszes csoport közzül, talán egyes alakokat 
emelnék ki; mivel, a dicséret általános, s igy, 
kihat minden egyes személyre ; — egyenként 
pedig leírni, egyátalában, nem szándékom. 
Részt vett ezen valóban fényes társaságban, 
az épen ott működő sorozó bizottság is.

így folyt, ezen határt nem ismerő jókedv 
a mellékteremben is, hol a fiatalság, vegyülve 
a már higgadtabb s korosabb férfiakkal kar­
öltve, megemlékeztek hazánk jelen viszonyai­
ról, s ennek halhatatlan nagy fiáról Kossuth 
Lajosról, kit számtalan „éljen“ kiáltás között 
üdvözlének; nem feledkezvén meg ezúttal, 
Margittá választókerület leendő képviselője­
löltjéről Kökényessy Szaniszlóról, ki 1848/9- 
ben mint harezos védte hazáját, örömkiáltások 
között éltették, — s ezen kifogy hatlan jó 
kedv nő tton nőt mindaddig, inig a regg az esti 
homályt, a beköszöntő világosságával, szét nem 
oszlatá.

Most, midőn a bál lényeges részeit kel­
lőleg leírtain, nem mulaszthatom el ezúttal, 
hogy meg ne említsem, mi reátn nezve, szinte 
oly jó behatással volt t. i. az, hogy ezen kisded 
városban a hazaszeretet mily rendkívüli mérv­
ben fejlődik ; — igaz ugyan, hogy ezen kis­
ded város becsületes és szorgalmas iparosai, a 
hazaszeretetet tették mindennél előbbvalóvá, s 
ez elvüktől eltántorítani még ez ideig nem si­
került : de általánosan véve mégis nem mond­
ható, hogy egyes polgárai s vidékének cse­
kély része ez elv tekintetben kivételt, nem ké­
peztek volna; — na de ennek is meg volt ám 
a maga oka — t. i. Tisza Kálmánnak 1815 
február 3-án tartott kigyókénti sziszegése, el­
hatott hazánk minden legkisebb rétegébe; igy 
harapódzott ezen métely, s jutott el oda is,, s 
annak idejében rendesen szedvén a maga ál­
dozatát, — ám azonban, ott mégis egészen 
úgy történt, mint más nagyobb városokban 
történtek, mert hízelgő szavának egészben hi­
telt, sokan mégsem adtak, na de, mit használt 
mindez, ha az összeházasodás mégis megtör­
tént; igen. megtörtént, de csak egy feltétel 
mellett, „ha adott szavához hü marad;“ — de 
ő ezen Ígéretét megszegte; csuda-é hát, ha 
ők is, azon házassági köteléket, most, sem-

Hirdetési díj:
ŐtbawAboe petltsorért 6 kr.

Negyobh terjedrlmS, mint »tinién tfbb »«bfll 

h i r d e t é ■ • k, mlkn szerint »

Bélyegdij : minden heigt«tá»érí külön »0 kr.

eN y H t t é r“-en megjelenő közlemény öth*»4boe 

petit sort 15 kr.

Sér- esgy bérnieu tétlenül beküldött kéziratok 
o»m .élőinek tekintetbe. — Úgyszintén kéz-

misnek nyilvánítják ? Bizony, nem; — sót,
bár más nagyobb városok s ezek között kü­
lönösen Debreczen venne túl ik jó példát; — 
azonban, ezen kifejezésem alatt nem értem 
egészen azt, Logy itt már nem léteznének né­
hány. Tisza féle közkatonák, — óh igen, lé­
teznek ott is, mint bárhol is, a hazában, 
csak hogy ott oly csekély számmal vannak, 
hogy még csak fel sem tűnnek ; s rendesen az 
ily jó urak az olyan tánczvigalmakban nem 
szoktak részt venni, hol, oly nagy féltékeny­
séggel őrzött elvök, az ostromnak lennének 
kitéve, — mindezekre aztán méltán elmond­
hatjuk : Uram bocsáss meg nekiek. mert bi­
zony, nem tudják, hogy mit cselekszenek ! — 
pedig bizonuy, kigyjék el, hogy nincs jobb or­
vos ma Tisza Kálmánnál, — ki igaz ugyan, 
hogy nagy érzékenységgel, de oly óvatos ámí­
tással tuduá mint ő, a nemzet szeméről a há­
lyogot lehasitani. DÜved.

Apróság. Dicscrteosék azúr Jézus 
Krisztus. Magyarország vallás és közoktatási mi­
niszterét, Trefort Ágostont tegnap igtatták be Buda­
pesten a ferencrcndiek szerzetébe, mint „c o n f ra­
te r t.*4

Tévedne, a ki azt gondolná, hogy ez csak ólján 
üres czim, mint például a kir. tanácsosság. Oh nem.

E ezimen mindig he lehet szabadon járni a 
barátok asztalához.

Jó étvágyat kívánunk Hazánk vallásügyi minisz­
terének az elfogulatlan jezsuitizmus dicsőségére.

„Az örök világosság fényeskedjék neki !“

Nemzetközi kiállítás.

A párisi közkiállitás gépcsarnokának ma­
gyar osztályában levő ablakok a napsugarak 
behatása ellen függönyökkel lévén ellátandók, 
ezen függönyök a kiállítók által igen czélsze- 
rüen üzleti hirdetményekre lennének felhasz­
nálhatók. A hirdetmények dija igen mérsékelt. 
Felhivatnak a kiállítók, hogy a függönyöknek 
említett czélból való igénybe vétele vegeit az 
orsz. központi bizottság irodájában jelentkez­
zenek, hol a feltételek iránt felvilágosítás fog 

I nynjtatui.
A párisi közkiállitásra a napokban 

; szálliták el a magyar nemzeti muzeum négy e 
czélra kitelelt, s lapunkban már említett ké­
pét. A régiségtári gyűjteményből nem küld a 
muzeum semmit a közkiállitásra, mert a mi 
unicumok a kókorszakbeli s a brocz-gyüjte- 
ményekben található, az a múlt évi nemzet­
közt archaelogiai kongressuson eléggé ismer­
tetve volt; a többi tárgy pedig a többi 
nemzet múzeumaiban található tárgyakkal 
nem versenyképes.

__ __ __ __ __ — — — — — — — „És ha melegen
Öltözni már disz volna, díszruhádra,
Melyet viselsz és mely alig fedez,
A természetnek nincs szüksége.“

A fejedelmek, minthogy kérők és igy 
okvetlen szerelmeseknek tartatnak, — zsenge 
ifjonezok jelenkori álezáját veszik magukra s 
olyan selyem puffos, színes szalagokkal díszí­
tett jelmezekbe öltöznek, mintha csak Don 
Diegot akarnák ábrázolni, ki Lear leányait — 
egy ősi régmúlt korszakba ugorva vissza — a 
nagy birtokért el akarná csábítani; még a 
finomul kiszabott másli és csattal fölpiperézett 
czipő sem marad el lábukról, mintha csak XIV. 
Lajos udvarában lennének; igy van a környe­
zet is kiállítva ; igy bizony nem csoda ha a 
közönség érzéke megzavarodik, mihelyt a füg­
göny fölmegy és szemével ellenkezőjét látja 
annak, amit fölével hall, később a cselekvé- 
nvek is mind viszásbnak fognak előtte feltűn­
ni és egy tökéletes illúzió helyett beáll egy 
nagy zavar — s a természetlenség.

Dessoir és Davison képeznek kivételt, 
kik mint egy-egy világitó oszlopok igazi nagy 
példányul szolgáltak és izről-izre Shakespeare 
Learjét állították elő.

Dessoir és Davisonnál (leszámítva roszul 
választott, hossza, nehéz öltözeteiket) az volt

— VIDÉKI HÍREK. Vasmegye határozatát,
melylyel a megyei állandó színház alapjához a 
nemesi pénztárból 15,000 irtot szavazott, a belü- 
gy ér jóváhagyta Dán Bella Nagyváradon meglőtte 
magát. A szerencsétlen színésznő volt. Az egyket"! 
temesi Bánságnak az anyaországhoz történt be­
kebelezése emlékére tartandó évszázados ün­
nepély iránt Temesváron a megyeház termé­
ben értekezlet tartatott. Szigeti Imre, a nem­
zeti színház tagja jelenleg Veszprémben ven­
dégszerepei. rt szombathelyi kir. törvényszék­
től s a területén működő kir. járásbíróságok 
mellől húsz napdijas Írnokot elbocsátottak.

Kelet.

A békefeltételek.
Bulgária lesz a Duna és Balkán közötti 

terület a Dobrudsa leszámításával, valamint a 
Fekete tenger s Szerbia közti terület, az egész 
Marira völgy és Drinápoly kivételével, ellen­
ben Sofia és Philippopel s Thracia és Mace­
donia nagyobb részben hozzá számittatik. Az 
előkelők egy gyűlése fogja a bolgár fejedel­
met választant, mely választás szentesítése a 
porta és hatalmaktól fog függni. A portának 
fizetendő bolgár tributum ezen tartomány je­
len tiszta jövedelmének fog megfelelni. Egy 
orosz bizottság fogja a kormányt Bulgáriában, 
mely 50000 orosz által megszállva marad — 
ellenőrizni. Podgorica és Antivari Monteneg­
róval egyesittetik, mely ezenkívül nagvobbi-

a csodálatra méltó Lear alakításában, hogy 
a mikor a függöny, trombiták harsány hang­
jainál (nem jelenkori intrádák !) föllebbent a 
a háttér közepén magas trónon — kezűkben 
a királyi sceptrummal — ültek, egy villámo­
kat szóró Jupitert láttunk bennük már a meg­
szóltál ás első hangjainál rá ismerhettünk Sha­
kespeare Leár-jére, sejtettük, éreztük a köl­
tő műtárgyának következményeit is.

A halandó ember, a művészet tudomá­
nyával isteni erőre emelkedve állt a közönség 
előtt; e parancsoló hangon beszélő Lear in­
kább oda-dobni látszott országait, mint atyai 
kegygyei fölosztani, éreztük az első alap han­
gokból, hogy a ki e féktelen akaratnak ellent 
találna mondani, az eltiportatik.

A milliók közül mikor és lesznek-e is­
mét ezekhez hasonló művészi alkotók, kiket 
Lear előtt Otthelloban, Lear után III. Ric- 
hardban — tehát egymásután 3 külön nagy 
alakban — ég és föld közt való különbséggel 
láttunk teremteni !

E két Lear-től én igen emberinek, ter­
mészetesnek, sőt kimaradhatlannak éreztem, 
hogy Cordeliát oly féktelen szilajságn dühvei 
tagadja ki és úgy tapasztaltam, hogy az egész 
közönség ugyanezt érezte.

Az, igen helyes scenirozás, hogy Lear

nem jön be kíséretével a színpadra, hanem 
már ott áll az egész személyzet.

Az első képről.e külön egyéniségek nagy 
csoportjáról, — ha helyesen van visszaadva a 
külsőség, ha már ott ní az arcokon az egyéni 
kifejezés a harsonák hangjai mellett történő 
kis szünet alatt, a közönség egy pillanatban a 
tragoedia légkörében érzi magát varázsoltatni.

E bevezetési scéna alatt, különösen Go- 
neviltiek és Kegánnak, mint a kik legközelebb 
folynak be az első cselekvónybe, kell a maguk 
egyéniségét a külsőn jól kifejezni s ebből csak 
akkor és hirtelen átmenni, a mikor Lear által 
a nyilatkozatra fölszólitatnak ; a megszólalás 
ez első hangjainál látnunk és éleznünk kell, 
mint vetik el e lányok a hirtelen történő át­
menettel, valódi egyéniségüket és mint veszik 
föl Leav-rel szemben, a rut hízelgés hangján, 
sátáni lényüket, mintegy parancsszóra, igy 
szoktatva, igy tanítva, hogy aztán csaljanak 
és elárulják az apát.

Erre annyival inkább figyelniük kell a 
Goneril és Regan személyesitőinek, inert ők 
sem gondolják, várják, hogy az apa gyenge­
sége az országrész kiosztása előtt, a gyerme­
keknek mintegy hivatalos nyilatkozatát kívánja 
szeretetükről, s hogy ezt nem is gondolják, 
várják, azt nekik jelezni kell a közönség előtt

Ez az első fordulat a tragoedia megin­
dulásában és ebből támad Cordeliában is egy­
szerre föl az öntudatosságnak ama tiszta ér­
zelme, mely az apától nyert természeti tulaj­
donság erős akaratával bátor és őszinte nyi- 

' latkozatra ragadja az ősi naivság ez egyszerű 
lényét, apja nagy gyengesége ellen.

Amit Goneril és Rvgan tesz, az megbot- 
I ránkoztatja Cordelia nemesen érző, egyenesen 
! gondolkozó lelkét és fokozatosan ép ellenkező 
végletre hajtja.

Nem csekély fontosságú az első nagy 
scéna alatt mindazon személyesitöknek, kik 
jelen vannak és a cselekvény ben részt vesznek, 
— külsőleg, arezjátekkal és a szitnáczióhoz 
mért mozdulattal — egy meglepetés! bámula­
tot kifejezni azon momentumban, mikor Lear 
első beszédében országáról leányai javára le­
mondván e lemondást egy botor föltételhez 
köti:

— — Szóljatok leányán,

(Folyt, köv.)

Szeret leginkább, hogy legfőbb kegyünket 
Érdem szerint adhassuk.



tást nyer még északkelet felé. Oroszországra 
bizatik, a Dobrudsát csere utján Bessarabiá- 
val Romániának átengedni. Szerbia jelentékeny 
nagyobbodásban részesül Bosznia és Nis felé. 
A Dardanellák közti hajózásra vonatkozólag 
a jelenlegi határozatok fognak, fenni áradni. A 
bemenetel minden hadihajó számára egyes ki­
vételek fen tartása mellett, meg van tiltva. El­
lenben a kereskedelmi hajózás korlátlan köz­
lekedési szabadságot élvez, még háború eseté­
ben is. Az Oroszországunk fizetendő török 
hadikárpótlás !400 millió rubel, melynek fe­
dezéséül Törökország Batum. Kars, Bajazid, 
Ardahant, és a körülöttük fekvő területeket, 
valamint hat Oroszország választására bizott, I 
pánezélos hajót fog átengedni. Ezenkívül Tö-j 
rökország 400 millió frtot fog kötvényekben : 
fizetni, melyeknek kamata és törlesztése egy- • 
részről Bulgária és Egyptóm adója, másrész- | 
ről Anatolia és a h^rakliai bánvák jövedelmei 
által biztosíttatnak. Más 10 millió rubel azon- j 
nal fizetendő konstantinápolyi orosz alattvalók- ! 
nak és orosz üzleteknek kárpótlásul, teljes i 
visszafizetésére a török tartozási kötvényekben! 
fektetett orosz tőkéknek, valamint a török ha­
difoglyok tartásának és a Szili ina torkolat ki- j 
javításának költségei megtérítése végett.

Andrássy rendkívüli hitelt kért hadügyi 
ez élokra. Az összeg 60 millióra rúg; kijelenti 
a kiilügyér, hogy a conferentian Bulgária lesz 
a főkérdés. Ausztria kénytelen Bulgária állan­
dó orosz megszállásának ellenszegülni, ez 
azon pont, melyet Ausztria meg nein tűrhet. 
Békés politikát óhajt követni, de végre eljött 
ideje megmutatni, hogy Ausztria nem tűrheti 
el Muszka ország minden tettét s elérke­
zettnek látja az időt. hogy Oroszországot adott 
ígéreteire emlékeztesse.

zet egyszeri átolvasása után megalkothatja ha­
tározott politikai álláspontját a létező pártok­
kal szemben. — Felhívjuk elvtársaink, olva­
sóink és az őszinte szavat szerető ösz- 
szes közönség figyelmét e vállalatra. — 

i A megrendelések Krátky nevére, himző-utcza 
j 1. szám alá, legczélszerübben « gyszerü két 
krajezáros nyílt levéllel intézhetők. Egyes pél­
dányok ára 50 krajezáv ; 10 példány 4 frt, 25 

; példány 10 írtért és 100 példány 35 forintért 
lesz kapható.

nak hely nem fog adatni. Debreczen, 
1878. február 26. A városi tanács 
adó Ügyosztálya.

* Az álarezos bálra, mely a jövő héten 
kedden fog tartatni a színházban, felhívjuk 
a t. közönség figyelmét, a ki mulatni akar, 
az e bálban mulathat kénye s kedve szerint. 
A bált, mint halljuk, Molnár György rendezi. 
Teliát csak — jót várhatunk !

Színhazunk jövője. A szinügyi bizottság

. wCooSK.
felhívta már a ti-

— Az újpesti rablógyilkosok bünpere.
Tegnap kezdődött meg azon gonosztevők bűn- 
pefe, kik Újpesten a Pajor házas társakon 
rablógyilkosságot követtek el. \ ádlottak Ro­
zsa István, Rózsa Gyula, - Kellner Ignácz. Mind­
három több Ízben volt büntetve, Pauer Berta, 
Osánvi Máivá«. Friedman tanuk egyenlően val­
lanak. Ok találták meg Pajort a boltban meggyil­
kolva. Iperszky Julia tanú a vádlottak közül csak 
Rózsa Gyulát ismeri. Az elrablóit tárgyakból 
többeket fölismert. Hogy Pajornak mennyi 
pénze volt, azt a tanuk vallomásából megtudni 
nem lehetett.

Irodalom. Művészet.

Táboszkv és Parsch budapesti zenemű -1 tegnap kezdte tárgyalni a beérkezett pályá 
kereskedésében megjegjelent s beküldetett tokát a jövő szinidényt illetőleg. Még sok szem

Több távirati értesít 
gyeimet azon vérlázitó gyilkosságra, melyeket 
az orosr.olv *-gv idő óta a török földön elkö­
vetnek az osztrák és magyar alattvalókon.

Monarchiánk becsülete van arczul ütve 
s mondanunk sem kell. hogy hasonló esetben 
más állam már rég megszerezte volna az elég­
tételt. Becsből azon hírt vesszük, hogy külügyi 
kormányunk e/eives reklámadót fog tenni 
Pétervárott az oroszok által osztrák-magyar 
alattvalókon Bulgáriában elkövetett vérengzé­
sek miatt.

A részleteket dr. Czerviuszíty hozta Becs­
be. ki ugv menekült meg. hogy az angol kon 
zul oltalma alá helyezte magát. Czervinszky 
beszéli, hogy az oroszok dr. Gebhardot s há­
rom orvos társát Sophiában a köztéren vé­
gezték ki. Kivégezték. Taczanorszky birtokost 
ki Puszovszky t, a három IV aligroszki testvért, 
Csengevvt, Podhajszkyt. a kassai Schuhmachert 
a pesti Tóthot s még másokat is.

Becsben nagv fontosságú közös miniszteri 
tanácskozások folytak a keleti kérdés tárgyá­
ban.

A „Szózat“ czim alatt K r á t k y János­
nak tollából megjelenendő politikai röpirat, 

1 kitűnő arcz képek kel gazdugitva márczius 15- 
I kén jelen meg. Vidéki körök, úgy mint egye- 
i sek, már eddig is számos megrendelést tettek 
a röpiratra, mely a közeledő választások ide­
jére különösen alkalmas lesz nyíltan, könnyed 
modorban s a felvilágosító meggyőzés igaz 
hangján ismertetni pártunk programniját, irá­
nyát és működését, s a mellett bemutatja, a 
párt országgyűlési szereplőinek, nevezetesen 
Siinonvi Ernő, Mocsáry Lajos, Helfy Ignácz,

, Kállav Ödön, Németh Albert, Madarász Jó­
zsef, Ragályi, Sembery, Komjáthy. Orbán Ba­
lázs. Szalay, Duka, továbbá Irányi Dániel, 

I Csanády és a többi jellem- és arcz képeit, élén 
I Magyarország legnagyobb fiává! Kossuth La­
jossal. A röpirat 10,000 példányban hagyja el a 
sajtót. A képeket Has ke rajzolta és Pollák met- 

j szí : oly ismeretes két név a hazai képes lapok 
! után, amely elég kezességet nyújt munkájuk si- 
i keréhez. A röpirat arra van szánva, hogy a vidé- 
i ken a tehetősebbek által szétosztássák, a nép 
i között terjesztessék, mely itt rövid foglalatban 
! tájékozhatja magát a viszonyok felől, s a fü-

I hozzánk ; „Ozmán pasa induló.“ Plevna hő 
! védelme emlékére zongorára szerzé : Króhn 
i Vilmos. Ara 60 kr. Keserű emlék !

ÉRDEMCSILLAfj „SUHO&Ü" MELLÉRE.

— feze mere Miki ős megénekléseért. —
Nyujtódzál Suhogó, hogy kurta karod főleinelhesd ! 
Nézz az Olympra, legott látod az isteneket. 
Köznapi torkoddal nem féltél piszkot okádni 
Arra, ki bátran sújt s becstelenekre mutat?
Oh Snhogo, szived tele van hu lángszerelemmel;
A haza legs ze 1; b lány, téged ugyan lepofoz.
A suhogó szellő suhogatja a kerti virágot ....
A suhogó mogyoró-pálcza suhogva suhint.
A kuvasz is tekereg, hogy holdra ugatni siessen : 
Ékesen cn ok ej ed — azt a derék fezein erét. 
Híred mesroerepul a kormánypárt kebelében : 
Herosztrati dicső tetted örökre dicsér.
Élj te »oki, hogy míg e hounak földe finánccal 
Lesa bekeverve, te légy rajta a — kapzsi bogár.

Puhogó.

ÚJDONSÁGOK.
* Temesváry Lajos, mint biz»o« forrás­

ból értesültünk, a színházunkért pályázók kö- 
; zül visszalépett.
, * Ki akar felszólalni adója ellen?
A folyó 1878-ik évre nz I-sö és Il-ik 
osztálya kereseti adó, a m. kir. adófel- 
iigyelöség által meg lévén állapítva, az 
ilynemű keresetadókötelesek telliivatnak, 
miszerint az elkészített adólajstromokat, 
a városi adékivetü hivatalban február 
hó 26-tól kezdve 3 nap alatt, azaz 
márt. hó 6-ig megtekinthetik ; és ha a 
kivetés ellen kifogásuk lenne, felszólam­
lásukat ezen határidő alatt ugyanott 
benyújtsák, mert későbbi felszólamlásuk-

hők* ryleti

előtt kell átmenni az ügynek, a míg e tárgy­
ban határozat fog hozatni. Azonban már 

ja hangulatból kivehető, hogy a közvélemény, 
ja mit régebben is jeleztünk, Mándoki Béla 
mellett van. Ha már intendaturát csakugyan 

I nem akarnak az illetékes körökben felállítani,
! s ha okvetetLnül magán igazgatónak kell szin- 
I házunkat kiadni ; akkor — más szempont nem 
kötvén le a várost semmi irányban — a leg- 

I helyesebb leend, ha ismer t és kedvelt egyén­
nek gondjaira bízzuk színházunkat, e legfél­
tettebb kincsünket. Ily egyénül magaslik ki a 
pályázók közül Mándoki Béla, a kiben re­
ményünk lehet, hogy képes oly társulatot szer ­
vezni, a mely minden tekintetben megfelel a 
mi igényeinknek. Megjegyezzük, hogy Szilágyi 
Béla nem leend a Mándoki társa. Ö maga fo­
lyamodott e színházért.

* A „Délibáb“ helyben megjelenő heti­
lap szerkesztésétől Deagi János, mint hallot­
tuk, április hóban visszalép. Dengi kiváló 
erélylyel s ügy buzgalommal szerkesztette a 
lapot, s visszalépése a lapra nézve, minden­
esetre veszteség.

* Hangversenyek. A jövő márczius hava 
lesz a hangversenyek idénye. Hitessy Lajos 
tanárnak már jelzett hangversenyén kívül a 
debreczeni közönség előtt ösmert zongoramű­
vésznő R e m m ért Márt ha, jövő hó elején ér­
kezik városunkba. Márczius vége felé pedig 
Auer Lajos hazánkfia s híres hegedűművész 
látogatja meg Debveczent. Mindenesetre érde­
kes estéknek nézünk elébe.

* Beküldetett szerkesztőségünk hoz „A 
világ minden államának postaügye“ cimü szak­
értelemmel irt munkának harmadik füzete. 
Irta Böszörményi Kálmán postatiszt Debre- 
czenben.

* Színházi hírek. Csütörtökön Nyilvay 
Irma kedvelt énekesnőnknek jutalomjátékául 
adatik bérletszünetben : Giroflé-Girofla vigope-

rette 3 felvonásban. Pénteket
kői vacsora miatt sv.ini előadás nem le™ 
Szombaton Molnár György 5-ik vemlég^A H 
adatik Lear király. Nhakspere tragoediV 
mely előadásra jegyek előre válthatók a 
Lázi pénztárnál.

* H.-Szoboszlón a békebiró Fo?t|, y, v 
Sámuel, volt bajdumegyei pénztárnok ir;n. : 
községi bíráskodást pedig Hadé János városi 
tanácsnok teljesiti. Ugyanonnan örömmé] éi-e 
sülünk, hogy a müveit hölgyek közös akarat­
tal nő egy let alakításán fáradoznak. lí,,10 
názza siker nemes törekvésüket!

* Két cziganybál is lesz a? idén. s ,„incp. 
kettő egy napon. Balázs Kálmán a „Koro­
nában“^;™ tartja s meghívóját már régen szét 
is küldözé, kapta magát erre Oláh Józsi. „ 
ő is bált hirdet „csak azért is“ a Bikába. 
Mindkettő márcz. 3 áa leend. — íme. ez a 
két czigány sem tud egyetérteni. Hát akkor 
46 ezer debreczeni magyartól ki várná azt ?

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

1878. X.

Szerdán febr. 27-kén Molnár György ur 4-dik 
vendégjátékául adatik :

TARTIPFE.
Vígjáték ö felvonásban. Irta Hdiérs.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Sz^rkeHZtő lnkásn : kininosteruten 1385. a.)

CSAK PAR NAPIG
Isralörrféle -va-lóö-i Ih-axizi

kanári madarak'
a legszebb éneklők,

(Roller, Naelitigalls eh láger, Wasserroller.
Hohlwilbe, Sclmappenschläger), 

melyek este világításnál épen úgy énekel­
nek, mint nappal.
Kaphatók : a „Korona“ szállodában. 17. sz. 

IFried-xiclL Viimc
Andreasberg. Harzból.

MOLL Seidlitz-pora.
Uapittatott

1863.
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ha minden doboz czimlapjáu a sas és az éli sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását: azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok. csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára 1 forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt ezégeknel.

TARANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuládéinál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, túl- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, ráktekélyek, üszők, szemgyula- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

] ) OE.SGH-HALMÁJ-ZS1ROLAJ
7Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen balmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, táj között 
az egyedüli, mely orvosi vzélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt caégeknél.

Raktárak: Debreczenben (x *) Goltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr. 
Rothschneek Emil gyógy sz. (x-j-) Veesey Viktor gyógy sz. (x) Mihalovics István 
gyógysz. (x*( Geréby Fülöp. Fehérgyarmat (x) Ballka Károly gyógyszerész 
Hajdu-BÖSZÖrmény (x) Ray Lajos gyógvsz. K i S V á r d a (x) Balkányi 
F. Mán dók (x) Türk J. A. gyógysz. Miskölcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferenez. (xj-*) Ujházy Károly gyógysz. Nagybánya (x) Haracsek 
József és fia. Nyíregyháza (xj*) Tirscher Gyula gyógysz. Nyirbakta (x) 
D. Kohányi gyógysz. Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T.-Újlak (x) 
Rovkn Viktor gyógysz. Zílah (x) Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Lo- 
sonczy József.

iilicyl-szájvíz. A foggvógyászat legilletékesebb tekintélyei Íté­
lete szerint kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely­

nek határa egyszersmind üdítő és rothadás ellen is jő. Ara 60 kr.

428 28- A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchliiubcn Nr. 9,
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Orfosí bizonyítvány,
a Wilhelm-féle

antiartriticus, antirheumaticus 
vértisztitő-theája felett.

Indíttatva érzem magain, hogy a szen­
vedő emberiség javára, a Wilhelm gyógy­
szerész ur kitűnő vértisztitó theáját orvosi 
szempontból különösen ajánlani.

Ez egyszerű készülék, egyike legjobb 
gyógyszereinknek mindennemű betegségek­
nél, és oly külső bajoknál, melyek rósz ned­
vek kifolyásai.

Alkalmam volt a fentebbi tlieát itt 
Amerikában kiterjedt gyakorlatomnál több 
Ízben használni, és azt találtam, hogy ez a 
következő bajoknál nagyszerűnek bizonyult:

a) % légzési szervek betegségei­
nél, különösen katharusoknál, nevezetesen, 
ha a székelés reggel fájdalmas volt; továbbá 
asthmatileus bajoknál, utóbbi esetben a gyógy- 
hatás pompás volt.

b) a g y o m o r b a j o k n á 1, gyomor 
görcs, gyomorkatharus, az elrontott gyomor 
által előállott fejfájások, hypochondria, gyo­
mordaganatok, gyomorrák, és hy-tericus ba­
joknál.

c) é r d a g a n a t o k és aranyerek- 
n é 1 és különösen a nehéz székelő okozója 
az érdaganatnak, s ezáltal előállott vér­
zéseknek.

d) szerves szív baj oknál.
e) s y p bilisnél é s e n n e k mi n- 

den bajainál, névleg olyanoknál, a hol 
kenőcsök hasztalan alkalmaztattak, a hol 
jodkalium hónapokon keresztül eredmény 
nélkül használtatott. Tehát idült bnjakórnál 
különösen.

Ennélfogva a Wilhelm gyógyszeres/ ur 
vértisztitó theája Amerikában is gazdagítja 

hasznos gyógyszereket.
New-York, 1873. szept. 16.

Dr. Med. A. Groyen.
német gyakorló orron New-Yorkban. Leront Street. 

Nr. 73.

Egyedül valódi készítője
■WllUslm Fsiencz,

ueunkircheni gyógyszerész.
Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi 

rendelet szerint készítve, különbféle nyelven 
irt utasítással 1 frt, bélyeg és csomagolás 
külön 10 kr.

Óvás. Hamisítások kikerülése végett 
csakis Wilhelm antiarthritikus, an ti rheu ma­
li kus vértisztitó theája veendő, mert az an­
tiarthritikus antirheumatikus kifejezésekkel 
űzik a legtöbb csalást és utánzást.

A valódi Wilhelm-féle nevezett thea 
a következő czégeknél kapható.

Debreczenben : Dr Rothschnek V. Emil, 
gyógysz. Budapesten : Török József, gyógysz. 
Budapesten : Thallmayer A. és társa. Csaba : 
Biener B. Eger: Köllner Lörincz. gyógysz. 
Nagy-Váradon : Janky Antal- Gyöngyösön : 
Mersits Ferenez, gyógysz. Miskolczon: 
Ujházy Kálmán, gyógysz. Nagy-Bánya: Ha­
racsek J. gyógysz. Nyíregyházán: Fischer 
Gyula, gyógysz. Sátor-Alja-Ujhely, Teutsch
József , K
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Csak Witte Edénél
Bácsben, I. veri- Kärntnerstrasse 59.

Aíapitíatott
1863.

T r

fiizértáncz-figurák és jelvények,
úgymint valamennyi

báli czikkek, ékszerek, legyezők, stb.

Füzértáncz figurák.
Túnczme^ter segélye nélkül mindenki 
a legszebb és 1 egesinosabb füzértáncz , 

figurákat képes rendezni.
Ál arcz figura 1.5<). 2.50.
Fortuna figura 2.50, 3, 3.50.
Tükör- és szivarszipka 3.50.
Hólabda (12 szem.) 2.50.
Jelkép figura 2 frt.
Jokey figura, igen díszes 3,60. 
Tombola figura 1.50, 2.50, 8 írtig; 
Keztyü figura 1 frt.
Paizs figura 155.
Családi figura (12 sz.) 4.50,
Kedély figura 2.50, 3.50.
Országos figura 75 kr.
Halászat figura 3 frt.
Kup-flgura 180. 2.50. _ j
J.-lvény figura, finom 4.o0.
Hal- és rák figura 2.50. 1
Borospohár figura 2.50.
Páva figura, uj 5 frt.
Margueritta figura 2 frt.
Ezeken kívül még sok mils figura i 

egész 15 írtig-

Füzértáncz-jelvények
50 darabos választékban.

Minden választék közé finom 
crcpp- és csilláijelvények is adatnak. 

1 választék 50 darabbal.

Nr. 0 I. II. III. IV.
1 frt, 1.50, 2, -2.50 3,

Nr. V. 
4,

VI. VII. VIII.
5, 0.50, 7.50.

Füzértáncz-durrbonbonok. 12 da­
rab finom borítókban, álarcz-sipkák- 
kal 75 kr. 1 fit, 1.50, 2, 2.50. 
Állatfejekkel 1.50, 2. 2.50.
Egész álarc-jelmezekkel 0, 9, 12 frt.

Füzértánez-csokrok, tökéletesen 
helyettesítik a friss virágokat, 50 
drh 4.50, 5, 6, 7.50, 10, 12.50.

Egy egész
tréfás tombola 

25 drbbal 4 frt, értékes tárgyakkal 
5, 6, 7, 8 frt.

Báli csokrok
finoman parfümirozva, egyszersmind 
egy díszes legyező. 1 drb, 1, 1.50, 
2, o. frt Báli és színházi ékszer. 1 
gar. 50, 80 kr. 1.50, 2, o. frt.

A í a r c z c k
gyermekek, urak és hölgyek részére 
darabonkint 8, 10, 15, 25, 30 40,

I 50 kr.
Jellem ál arcz, például Napoleon, 

Bismark, Vilmos császár, IX. Pius 
pápa, stb. drbja 50. 75, 1,1.50, 2 frt- 

Bársony-álarczok darabja 15, 20, 
30, 50 kr.

Allat-álarczok darabja 40, 50,
I 75 kr. 1 frt.

Állat-négyes 4, 5, 7.50, óriási 
főkkel 12.50, 15 írtig.
Orrok darabja 8, 10,15. 20, 40, 50 kr. 

Csörgősipkák 50 darab 6, 8, 10,
, 12, 15, 20 frt.

Bolondok jelvénye 50 drb válo­
gatva 4, 6, 6. 10, 12 frt 50 kr.

Csak Witte Edénél.
Becs, Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse 59. Ecke der Giselastrasse.

Távirati cim : WITTE BECS.
Küldemények utánvétellel eszközöltetnek. Egyletek és viszonteladók engedményben részesülnek.

4L 5—7.

. r • I • 1 j r I 4-szer. Vevő köteles az épületeket a bir-Arveresi mrcletmeny. ltokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.
I 5-szőr. Az árverés jogerőre emelkedése-

A debreczeni kir. törvényszék mint te- : kor illetőleg f. évi pünkösdkor vevő a megreft 
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, j ingatlan birtokába lép. ennélfogva a m g * 
hogy Bosznai Karoly és neje Lukács Mária j ingatlan haszna és terhe, ez időtől ot . «ik 
csődtömegéhez tartozó a debreczeni 2922.| 6-szor. A tulajdonjog hekeblezese CMk»
számú tjkvbe foglalt. 26000 írtra becsült, vételár és kamatainak teljes leüzetése 
czeglédu.czai 2150 számú ház, 5 hold Q-öl vevő javara hivatalból.«*“*1““^ terhelik. 
ondód,• földe, a csőd választmány kérelme Az átruházás, ké tségek veto
folytán, az 1878. évi ápril hó 3-ik napján; -szer. A mennyiben vevő « #
délután 3 órakor mint első- és 1878. évi má- J feltételek barmely.kének e eget nen 
jus hó 3-ik napján délután 3 órakor, mint megvett ingatlan az érdekelt telek ^
második határidőben, a törvényszék tárgyaié, kenek kérelmére, a prts 40». S"» <Snek
termében, végrehajtó Török Péter által meg- vevő veszélyére es költségére, ban 
tartandó nyilvános árverésen következő félté-, elvesztése mellett, úja aJrv niel­
telek alatt eladatni fog, u. m. j & csupán egy határidőnek kujz^

1- ször. Klkiállitási ár a fennehb kitett j lett az előbbi becsaron alul is elad S
becsár, melyen alul az első árveréskor az ár-1 Fel hivatnak azok, kik az árverésre
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni. ! zött javak iránt tulajdoni- vagy más

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az | avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni
ingatlan becsárnak 10% vagyis 2600 frt kész- j nek, hogy e részbeni kereseteiket e “ 
pénzben vagy ovadékképes papírban a kikül-; ménynek a hivatalos lapban lett liir , 
dött kézhez letenni. | közzététele napjától számítandó lo n*P , jr_

3- szor, Vevő köteles a vételárt 3 egyen- habár külön értesítést nem vettek is. ez

I m

lő részletben, és pedig: az első részit az ár­
verés jogerőre emelkedésétől számitandó 3 hó­
nap alatt, a második részt ugyanazon naptól 
számítandó 6 hónap alatt a harmadik részt 
ugyanazon naptól számitandó 9 hónap allatt-. 
6% kamatokkal együtt tömeg gondnok Sajó 
György ügyvédhez lefizetni.

Á bánatpénz az utolsó részletben fog be­
számíttatni.

habár külön értesítést nem Veiten is, 
törvényszékhez nyújtsák be: külön en 
a végrehajtás folyamát nem gátolván, egy 
a vételár feleslegére fognak utasittatni.

A debr. kir. törvényszék mint tele 
könyvi hatóság 1878. évi január ho 
napján.

Becske Lajos, Beöthy Gábor,
h. elnök. 30. 3—3. h. jegyző.

tr Előfizetéj
Helyben ee po

Kgr évr* H frt — Kr.

Eirti. ^. 1 píz - r>ind«>t
VRCKKT-HÁÍ FÖI| 

I.rrn*#

Előfizethet^

TKIJ50U1 K- LA.HI8

RgyAhh.t «

Európa a ketej
— Keszket ,

Törökország elöl 
zet annyira kuszáit, 
ember léghajóval sen 

Az óriási párba j 
alatt vért ivott kelet] 
járófélben van. A 
szu időre vérbefulj 
fogékony nemzet feji! 
az emberiség rend^ 
szabadsági jogot, i 
a kozák lova szétta 
gyét, melyen bosszú] 
ban dicsőséggel kii 
szabadságért. Az órí 
tengernyi vér kiontáj 
hulltak ezreinek öníj 
hasztalan történt! 
mán nem sarjadzott j 
hogy helyt álljon 
legfeljebb a világra i 
dicsó' jeleneteit fényi 
az időknek ragyogó] 
múzsája, s az édes 
susog bősz csatákré 
a csatatérnek temeti 

Ennyi a j utalói 
vad csordája átgázol 
lett, s készül meggl 
got, melynek isteni] 
had leborulni sem 
rá bt hangoztatóknak! 
kiáltana.

Most már köti)] 
A véres ezár 

a századok történeti 
s hogy ez igy törtl 
tenuek, hogy él 
agyion silányitotr. j;i| 
zet, egy szybaritavl 
Andrássy val és Til 
a muszkaérzelmii 
sével többet tettek | 
tárára, mint a felié 
rege.

Ott vannak ai 
sek, melyek amiaki 
landó lapjaira is 
nemzedék számárai 
gyűléseken kifejezi 
tanúskodó határoz? 
idő is jogosultaknd 
vezérembereink 
sát a nemzettel szj 
tás egyedül az áj 
gél indokolható.

Hol vannak 
kezébe a nemzet 
vannak a muszkád 

Hol állanánk) 
gény magyar nem 
gáttá volna valaki 
szlávbirodalom is 
kezd szálka leírni] 

Végre azonba 
látni, hogy egy ni

Lpttiii
— Ti

Itt még H kör ni 
részű érdek < Itségév • I 
lek vő személyek aad 
nek külső kitejeze^ 
mely váratlanul jön 
tragikai hibája, gyV 
eszü bölcs iiggt'-i s* 
rendiió tr 
mágiát
tént bűnt feji észt 
ságábiu. míg Co: 
gyermeket nem iii-
lást.

Fokozza Gzt i 
zet is, melyet Lear 
gyöngeségének m«- 
saját hízelgéséi ■ v< 
egész udvara es *i 
tel megadását, le ár 
szeretetének nviivai|

Ezt sem szab;
A gyöngeségl 

leánv hízelgő szaval 
ságot. mert hiszen 
meg a parancsolt 
szetté vált. s a mi ti 
tétlen engedelmessé! 
tett, annál biztosab| 
rályi egyéniségét K 
dani) átvitte egészl 
bizonyosságban telj 
föltételt s nem elq
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